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Hirdetéseket jutányos áron elfogad. 
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A gyermekvédelemről. 
I r t a ; Báró Edelsheim Gyulay Lipót az országos 

Gyermekvédelmi Liga elnöke. 

Van-e nagyobb kincsünk a gyermeknél? 
És mégis ulon-utfélen találunk rongyos, beteg, 
éhező, fázó elhagyatott, züllött gyermekeket. 

Mi az oka ennek? 
Talán a szülői szeretet h iánya? 
Téved aki azt hiszi I Inkább a nehéz, meg-

élhetési viszonyokban kell keresni a baj okát 
és főleg abban, hogy a társadalom még mindig 
nem ismerte fel azt a kötelességet, hogy ott, 
ahol a szülő képtelen gy érmekéről gondoskodni, 
ott a társadalom vállalja magára a gyermekek 
felnevelését. A szervezett társadalom: az állam 
niár megtette az első lépést, amikor megalkotta 
u g\ ermekvédelmi törvényeket és felállította az 
állatni gyermekmenhelyeket, a melyekben most 
25,ÜOÜ gyermeket gondoznak. Már azt lehetett 
volna hinni, hogy ezzel az intézménnyel meg 
fog szűnni a gyermekek nyomorúsága. 

Pedig dehogy szűnt meg I Nap-nap után 
megzörgetik ajtónkat szegény rongyos asszo-
nyok csecsemővel a karjukon s krajcárt kérnek, 
mert napok óta nem ettek ; zimankós, zord idő-
ben ott állanak az utca szegletén s a havas, 
esőverte rongyból didergő kis gyermek nyöször-
gése hallatszik. Megesik a szivünk, a mikor ezt 
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Irodalmi életünkben ma nagy szerepe jut 
a színpadnak. Ez az a fórum, a hol a közön-
ség legkönnyebben veszi észre a költőt és a 
hol legszívesebben hallgatja meg igazaágait 
vagy hazugságait. 

A mi különös viszonyaink mellett különös 
súlyt kell vetnünk a hatalmas művelődési té-
nyezőre, melyet a színpad képvisel. Tudjuk, 
hogy a magyar faj hegemóniájának, melyet va-
laha fölényes katonai tulajdonságai biztosítottak, 
ina jóformán csak kulturális alapja vaih Magyas-
ország nem azért nemzeti állam, mivel a i'aj-
inagyarság tulhyomó fizikai erőt képvisel a 
nemzetiségek széthúzó igyekezetével szemben, 
hanem nemzeti állam azért, mivel, az országnak 
egységes, még pedig magyar kulturája van. 

lá t juk! Mit.tehet az az ártatlan kis gyermek 
arról, hogy apját munkaközben baleset érte ? 
Hogy anyja fekvő beteg? Vagy hogy létét a 
könnyelműségnek, a pálinka hatásának köszöni? 

Nem is ez a kérdés. Hanem az, hogy ha 
már az a szerencsétlen kis jószág itt van, ak-
kor meg kell menteni az életnek, az emberi-
ségnek . 

Nem szabad megengedni, hogy szánalom 
és könyörületesség hijján egy is elpusztuljon 
közülük ; meg kell törni azt a közönyt, amely 
elfordul tőlük ; a szeretet melegével le kell ol-
vasztani a szivekről azt a jégréteget, amely azo-
kat érzéketlenné teszi a kicsinyek sorsa iránt. 

Fel kell ébreszteni a lelkiismeretet, tettekre 
kell birni a felebaráti szeretetet s meg kell erő-
síteni társadalmunkban azt a tudatot, hogy ami-
kor az elhagyott gyermeket védi, nem irgalmas-
ságot gyakorol, hanem kötelességet teljesít. 

Mindenki tudja, aki gyermekvédelemmel 
foglalkozik, hogy nincsen az a rossz sorsban 
sínylődő gyermek, akinek baján pénzzel és sze-
retettel segiteni ne lehetne. Ha tehát annyi pénz 
állana rendelkezésre, hogy az elhagyott gyerme-
kek tartásdijai fedezhetők lennének s annyi 
szeretet fog sarjadni a szivekben, hogy foglal-
kozzunk is a mások gyermekivel, akkor elértük 
célunkat. 

A tapasztalatlanok azt kérdik: 

Eredeti nemzeti művelődést e földön ezer esz-
tendő óta Csak a mi fajunk tudott produkálni 
ős aki ez országban — legyen bármilyen anya 
szülöttje — kulturális életet kiván élni, annak 
nyelvében és gondolkozásában magyarrá kell 
lennie, A magyar kulturális politika Gólja nem 
a nehezen mozgatható nemzeti tömegnek meg-
magyarositása, hanem az ország vezetésére hi-
vatott szellemi intelligencia kulturális egységé-
nek megóvása és műveltségi színvonalának eme 
lése. Ha a magyar ember átlag műveltebb lesz 
az országban lakó minden idegennyelvü ember-
nél, ha az izteUigeiiGia első feltété a migyar 
műveltség lesz : akkor magyar is lesz az 
ország. 

Más hatalmasabb és boldogabb nemzetek 
talán megengedhetik maguknak azt a felfogást, 
hogy a szépirodalom, különösen a azini iroda-
lom, kellemes és szórakoztató fényűzése, Afféle 
illatos, de terméketlen virága a nemzet fájának, 
a magyar nemzet, mely csak összes szellemi és 
erkölcsi ér ej ének megfeszítése mellett élhet meg 
a fenállását fenyegető örökös ostromállapot ' kö-

ITát nem költ a gyermekvédelemre elég 
pénzt az állam ? Nem tartanak-e fenn a törvény-
hatóságok. községek, egyletek, egyesületek gyer-
mekvédelmi intézetek elegendő számban? A tár-
sadalomnak nevesebb és tehetősebb tagjai nem 
áldoznak-e a jótékonyságnak tulon-tul? 

Hát bizony ebben van egy szemernyi igaz-
ság. de nézzünk csak a dolog mélyére. 

Az egyesületek a már teljesen kihasznált 
társadalomtól segítséget alig kapnak s a jóté-
kony bazárok ős táncmulatságok, élőképek, ki-
állítások költséges rendezésén s 'főleg pénzügyi 
sikertelenségén okulva, létföntartásuk érdekében 
az államhoz fordulnak segítségért. 

Viszont az állam a maga 5 százalékos be-
tegápolási pótadójából a melynek csak egy kis 
hányada fordítható gyermekvédelmi célokra, 
még azoknak a feladatoknak a teljesítésére is 
alig képes, amelyekre a törvény kötelezi. 

Ott állunk tehát ma, hogy ugy az állam, 
mint a gyermekvédelemmel foglalkozó egyesü-
letek, a társadalom élénk érdeklődése és hat-
hatós anyagi tamogatása hijján feladataikat 
teljesíteni képtelenek. 

Másrészt a megadóztatott és folytonos 
gyűjtésekkel zaklatott társadalom ki van merülve 
és nem hajlandó ujabb áldozatokra, a mi nem 
is csoda, mert a különféle egyesületek tagjegy-
zékének átolvasásánál azt látjuk, hogy az ősz-

zepette a létéért foiytátott küzdelemben nem 
nélkülözheti a hatalmas kulturális fegyvert, me-
lyet a színpad képvisel*. A színpad szószék is} 
iskola is, laboratórium is. A szószéken hirdetik 
a társadalmat; közelről érdeklő eszméket, az 
iskolában adják meg erkölcsi nevelését a jö« 
vendő nemzetségnek, a laboratóriumban szűrik 
le az élet nagy igazságait. 

Miként kulturális téren általában, ugy a 
színművészet terén is erős centralizmus ural-
kodik nálunk. A magyar főváros nemcsak szín* 
nází varos, hanem egyszersmind az ország egyet« 
len színházi városa is. Mint ilyenre, két fontos 
hivatás betöltése háramlik ra a nemzet élete-
beu, Az egyik, hogy európai színvonalra fejlesz-
bze a magyar szuimüirodalmat, a másik, hogy 
megismertesse , az országgal a világi odalom 
idevágó remekéit. 

Hogyan teljesíti Budapest s^inmüvészete ezt 
a kettős lnvatasáL Y Móiidliacn.o£, hogy sehogysem. 
A fővárosi szín művészet ma egészben Véve a 
külföld többnyire csekély drámai termékeinek 
lerakodó helye, melyen szegényesen meghúzód-



§zés egyesületeknél a társadalomnak Ösak égy 
bizonyos osztályával találkozunk s a tagok ke 
vés- kivétellel mindig, és mindenütt ugyanazok, 
legföljebb a védnökök és elnökök változnak 
Ami pedig azt az ellenvetést' illeti, hogy nem 
elégítik-e ki e meglevő állami és társadalmi 
gyermekvédelmi intézetek a mutatkozó szükség-
letet, — hiszen alig van a gyermekvédelemnek 
olyan ága, amelyet valamelyik egyesület föl 
ne karolt volna — csak azt jegyezzük meg, 
hogy bizony a gyermekvédelemnek óriási terü-
lete hever míg parlagon, megmüveletlenül s 
bár az egyes jótékony egyesületek meg is kez-
dették működésüket, sok helyen azért az első 
kapavágásnál tovább alig értek. 

Látjuk, hogy a gyógyíthatatlan beteg, avagy 
a testi és szellemi fogyatkozásban szenvedő 
gyermekeknek milyen kis hányada áll rendes 
intézeti gondozásban, továbbá a siketnéma és 
vak gyermekeknek milyen óriási száma van még 
igaz gondozás h i j ján! 

Már ezen igények kielégítése is rengeteg 
összeget emésztenek föl, pedig még meg sem 
emiitettük a gyermeksanatóriumok kérdésé t ; 
hol van még a fázó éhező gyermekeknek ruhá-
val és étellel való ellátása? A napközi .otthonok 
áldásdus működésének támogatása és fejlesztése? 

A szegény iskolás gyermekeknek tandíjjal 
és tanszerekkel való ellátása? 

Legutoljára hagytuk pedig azt, ami néze-
tünk szerint az előbbieknél is fon tosabb ; a szi-
gorúbb nevelést igénylő gyermekek számára 
berendezendő internátusok kérdését. 

Gondoljunk csak azokra a züllött csavargó 
gyermekekre, akik a vétségeknek és bűnténynek 
minden fajára- képesek. 

Ezeket a gyermekeket a javitó intézetbe 
kellene adni, de ott nincs hely s igy a legtöbo 
gyermek el sem helyezhető. 

A Bzigoru nevelést igényíö gyermekeknek 
a gyermekvédelmi törvények és rendeletek az 
internátusok fölállítását irják elő, a melyeket 
azonban az állam pénzügyi szempontokból ez 
időszerint nem létesíthet. 

Az ilyen internátusok íölállitása n e m lehet 
a társadalmi jótékonyság föladata, mint ahogy 
nem föladata a börtönök, fegyházak és javító-
intézetek íölállitása ós föntartasa sem. De hogyha 
a társadalom a gyermekvédelemnek egyéb agait 
teljes mértékben fölkarolná, akkor az államnak 
több pénze volna fordítható ilyen internátusok 
létesítésére. 

Felsoroltuk nagyjából a legégetőbb bajokat, 

melyekéi! Segíténí kell, b á r távolról Sefti Mon-
dottuk el mindazt , amin segíteni lehet. De ez is 
elegendő arra, hogy felébressze a szunyadó lel-
kiismeretet, mert mindenki érzi, hogy e bajok 
gyógyítást igényelnek. 

H I R E K . 

— Kinevezés. A m. kir. igazságü gy minisz ter 
dr. Dércy Péter gyulai kir. törvényszéki jog-
gyakornokot a hosszuaszói kir. járásbírósághoz 
'aljegyzővé nevezte ki. 

— Dr. Liszy Viktor — főügyészhelyettes- A 
hivatalos lapnak csütörtöki száma közli, hogy a 
király Liszy Viktort kir. ügyésznek, a kir. fö-
ügyészhelyettesi címet és jelleget adományozta 
A gyulai kir. ügyészség kitűnő és humános 
gondolkozású vezetőjét jó l megérdemelt kitüntető 
előléptetése alkalmával a tisztelők és barátok 
nagy sokasága keresi fel üdvözletével. 

A szarvasi m. kir. állami polgári leány-
iskola „Arany János Önképzőköre" mint értesü-
lünk legközelebb Matinét rendez, melyről bő-
vebben közelebbi számunkban referálunk. 

— Kinevezés. A m. kir. pénzügyminiszter 
a gyulai pén/.ügyigazgatóságnál Janicsád J enő 
elhalálozásával megüresedett kataszteri nyilván-
tartó biztos, pénzügyi fogalmazói állásra Iiollósy 
László kataszteri irodatisztet nevezte ki. 

— Lemondott közigazgatási bizottsági tag. 
Dr, László Elek a vármegye közigazgatási bi-
zottságának vá'asztott tagja, előrehaladott ko-
rára és gyenge egészségi állapotára való hivat-
kozással bejelentette a vármegye alispánjához, 
megbízatásáról való lemondását, 

— Ismétlő iskolai vizsgák. Szarvas község 
külső ismétlő iskolákban ma délelőtt mennek 
végbe az évzáró vizsgák. A vizsgákon ugy a 
község. valamint az iskolaszék is képviselteti 
magát. 

négyszögöl területii földbirtokát Fehérvári Ce-
lestina mező herényi birtokosnőnek 
rónáért . 

575000 ko-

— Színészet Szeghalmon. Fekete Miska jól 
szervezett operetté .színtársulata múlt kedden 
kezdte meg előadásait a községi szállóban. Mű-
soron vannak a következő újdonságok: János 
vitéz, Arany virág, Drótostót, É n te ő, Katinka 
grófnő, Szulamith, Lili, Gülbaba, operettek. J a n i 
és Juczi, Kukor ica Jónás , Smóíen Tóni, Vigé-
cek, Nőemancipáció, Diplomás kisasszonyok éne-
kes bohózat. Aranypatkó, Kölcsönkért feleség, 
Szaliarai konzul, Yégre egyedül, Szabinnők el-
rablása vígjáték. Boszorkány, Szentbernáti bará-
tok, Takarodó szinmü. A faiu rózsája, Selyem-
bogár, menyecskék, Flórika szerelme, Vadorzók. 
Fehér Anna énekes n á pszinmü. 

— Halálozás. Gyulai Adolf gyulai keres-
kedő f. hó 15-én súlyos betegség után 54 éves 
korában meghalt . A boldogu't jóravaló ember 
halálát Özvegye s ké> gyermeke, ezek között 
Gyulai Zsiga, a nyáron itt inüliodő Polgár Ká-
roly színtársulatának t i tkára fájlalja. 

— Utca feltöltős. A postaépület és a gyógy-
szertár közötti ut mély fekvésénél fogva külö-
nösen esösidőben igen sáros volt, Se palló nem 
volt se járda. E^t az ut részletét most közsé-
günk elöljárósága feltöltette s amint értesülünk 
n e m sokára kövezet is lesz ra j ta . 

— Halálozás- Kovács János hebron hely-
beli kisbirtokos hosszas és súlyos betegség u tán 
meghalt, Temetése f. hő 22-én ment végbe ál-
talános részvét mellett. 

— Gazdát cserélt nagybirtok- Gróf Blan-
kenstein Pál füzesgyarmati lakos a napokban 
eladta a köröstarcsai határban levő gerebcsini 
és kérhalmi dűlőben fekvő 688 ka t . hold 1109 

. Békés városának egy közbe« 
csillésben álló derék polgára Bletier József ga-
bonakereskedő f. hó 10-én délután, egy napi 
betegség után szívszélhűdés következtében vá-
rat lanul elhunyt, gyászba borítván 6 gyermekét, 
kik közül a legidősebb Dr . BIeuer Lajos békési 
ügyvéd, a „Békési Lapok" felelős szerkesztője. 
A megboldogult nevezetes napon, 1848 márcz, 
15-én, a szabadság ujjáébredésének nagy napján 
született Békésen s igy 58 éves volt. 

— Pályázat. Nóvák í a m i l kir. törvényszéki 
elnök a békéscáabui kir. járásbíróságnál ürese« 
désbe jött albirói állásra pályázatot hirdet, Kér-
vények két h é t alatt adandók be. 

A földmi-
veléstígyi miniszter Valent J ános kétegyházi ura« 
dahni cselédet — ki az uradalomnál már 46 
év óta becsületesen és hűségesen szolgál — LOO 
korona jutalomdíjban és elismerő oklevélben ró 
szesitette, 

nak bizonyos klasszikus emlékek is amelyen 
leng-leng egy a kezdet nehézségeiből kibonta-
kozni alig tudó magyar színpadi irodilom, 

A fővárosi színházak túlnyomó részükben 
üfcleti vállalkozások. A heves üzleti verseny, 
mely köztük folyik, arra szorítja őket, hogy ki-
vessék hajójukból iiodalmí és "művészeti hiva-
tásuk emlékét is és hogy durva és rikító esz* 
közökkel vadásszák a sikerti 

Nézetem szerint a lassan, de jó uton ha* 
ladt magyar színművészet niegtévelyedése már 
a francia drámairodalom legújabb, úgynevezett 
fénykorával, a Dumas és Sardou darabok töme-
ges importjával kezdődik. Bizonyos, hogy a gall 
elme könnyed fölénnyel uralkodik a színpadi 
formák fölött. Figyelemreméltó azonban, hogy 
Dumasnak megvesztegető elmésséggel és tökéle-
tos technikával megalkotott darabjai szinte ki-
vétel nélkül csak egy tárgy körül torognak : a 
nő erkölcsi bukása körül, A megkísérelt és be-
fej ezett bukás, a jó és a gőnosz nő, a leány és 
az asszony bukása, a bukás előzménye és kö-
vetkezménye, annak tragikuma és komikuma ,az 
örök tengely, mely körül a mester és tanítvá-
nyainak képzelő tehetsége forog. A nő bukása 
bizonnyára jogosult témaja a drámairodalomnak, 
kQgy aapoban a nagytehe^égü írók egész gár-

erre az egy tárgyra pazarolja minden al= 
kotóképességét, ez a francia géniusz betegségé-
nek egyik szimptornaja melyet azóta már szá* 
mos mas, de rokontermészetű, a gondolkozó 
franciákat is aggodalomba ejtő szinptoma köve* 
tett nyomon. 

A francia házasságtörő drámák éveken át 
uralkodtak a fővárosi színpadon» Nagy ¡külső 
sikerrel jártak. Ha elemeznök azonban a sikert, 
bizonyára ugy találnók> hogy vegyi összetéte-
lében vajmi kevés a/, igazi művészi elem. 

Említettem., hogy a főváros színészetének 
kétféle hivatása vau, helyesebben volna. Kifelé 
a magyar kulturát kell képviselni, befelé az 
európai művelődést közvetítetni, Teljesen mél-
tatom a nagy nemzeti missziót, melyet főváro-
sunk végez, azt tartom azonban, hogy mint 
szinmüvészetünk központja, hovatovább nemzeti 
veszedelemmé kezdi magát kinőni, líitelé, mint 
a francia trágárságok lerakodóhelye, hamis szili-
ben tünteti fel a magyarság erkölcsi és műve-
lődési kvalitásait; beleié pedig éppen a vidékre 
gyakorolt nagy befolyása következtében rend 
szeresen továbbíthatja a külföldről beléje oltott 
mérget, egészen az országhatárokig. 

Egyes vidéki törvényhatóságok szükségét 
éregték a m k , hogy kivételes ímezkedésekkei 

megvédjék polgáraik egézaéges erkölcsi érzüle-
tét a fővárosból terjedő métely ellen; és üdvö í 
volna, ha az államhatalom is élne felügyeleti 
jogával ama színházaknál, melyek állami segít« 
ségben részesülnek-

A magyar drámairodalom, nu-lynek münká* 
ait tehetség hiányávaL és élhetetlenséggel -szö« 

kás vádolni, nem ki» részben a vázolt viszo-
nyoknak tulajdoni that ja mostani szomorú pan-
gását. Azoknak az eszközöknek, melyekkel a 
most divatos külföldiek dolgoznak, magyar iró 
nem veheti hasznát. Ha akarná sem tudná. 

A magyar főváros ma sok színházzal dicse-
kedhetik. Egy színházat azonban ma is nélkü-
löznünk kell. A magyar irodalmi színházra 
gondolok, a hol kizárólag csak magyar szerzők 
müvei adhatók elő. Mig az fel nem épül, addig 
minden, a magyar színműirodalom emelésére 
vonatkozó igyekezet csak jó szándék marad . 
Ilyen színházban kibonthatná szárnyait , ha 
ugyan vannak szárnyai . Ott megismerhetné ön-
magát és a magyar közönséget. Onnan -könnyű 
podgyásszal, de teli szívvel vándorútra kelh«tne, 
hogy meghóditsa újból az országot a magyar 
művészet számára, 



!1"na 
az 

Poharanként 12 kra jcár . 

o r s o r " lesz ma Kiszoigaiva 
szál lodában a Garai testvéreknél. 

A vád szerint 
szarvasi lakos Frcska Jánostól 

1904. december 12-én a nyitott udvarról egy 
tehén bőrt s harmad nap ugyanonnan még egyet 
ellopott^ s látván, hogy a bőrt jól fizetik, Dapold 
Mihály tői is eleméit kettőt, de ide már a kéri 
tésen mászó tl be. Az előbbi lopást beismerte, 
az utóbbit azonban tagadto, inert bemászás lé-
vén, nagy büntetés jár azzal s a végeredmény 
az lett, hogy három hónapi fogházra Ítéltetett. 
Az Ítélet nyomban jogerőre emelkedett, azonban 
terhelt a büntetés megkezdésére egy hónapi 
halasztást kért azon indokból, hogy a napokban 
házasodott meg. E komoly alappal biró kérel-
mének hely is adatott. 

mai számában megjelent „Hazai 
Bank Készvénytársaság" hirdetésére felhívjuk 
olvasóink becses figyelmét. 

— A gó'zgépkezeló'k és kazánfűtők vizsgáló 
bizottsága március hó 25-én Aradon képesítő 
vizsgálátot tart. A vizsgázni akarók kellően fel-
szerelt kérvényeiket a m. kir. iparfelügyelöség-
hez — Arad, Rákócy- utca 20, szám I. emelet 
nyúj t sák be. 

— A valódi hírneves málnási aigula 
flzókely) gyógyforrásviz kapható: Vitál is 
János üzletében. Mezőtúron : Bordás Lajos 
üzletébe és mindé a füszerüzletben. 

Felelős a s z e r k e s z t é s é r t S á m u e l A. a kiadó. 

n átkoz ól ag 70 (hetven) Koronát Szarvas k öz-
ség közpénztárában letenni és az érről szóló 
elismervényt ajánlatukhoz csatolni. Készpénz 
vagy értékpapír az ajánlathoz nem csatolható. -

6. A községi képviselőtestület az ajánlatok 
felett szabadon dönt, esetleg ujabb árlejtést hir-
dethet. 

7, A munkálatokra vonatkozólag Szarvas 
község mérnöki hivatalában nyerhető felvilágo-
sitás, ugyanott megtekinthetők a tervek, vállalati 
feltété'ek. költségelőirányzatok. 

Szarvason, 1906 március 23. 

Az e'ó'ljáróság nevében: 

1 

JESZENSZKY 
h. főjegyző. 

VALKOVSZKY 
biró. 

2894—1906. szám. 

H I R D E T É S E K . 
2934—1906 . ikt. szám. 

Szarvas nagyközség elöljáróságától. 

Arlejtési hirdetmény. 
A Szarvas község által létesítendő 2 külső 

elemi iskolaépület felépítése alkalmával teljesí-
tendő munkák elkészítésére, amelyeknek elő-
irányzott össztge iskolánként 12230 K 38 fill., 
továbbá az iskolák felszerelésére (iskola padok, 
bútorok) amelyeknek előirányzott összege isko-
lánként 709 K 40 fill., a kővetkező feltételek 
mellett nyilvános árlejtés hirdettetik. 

1. Az árlejtésen részt vehet mindazon szak-
értő hazai iparos és vállalkozó, ki üzletének 
gyakor lásá ra hatósági engedéiylyel bir. 

2. Az egy Koronás bélyeggel ellátott és 
lepecsételt ajánlatok «Ajánlat a Szarvas Községi 
külső elemi iskolák építésére" iUetve # Ajánlat a 
Szarvas községi külső elemi iskolák felszerelé-
gére" felirattal legkésőbb 1906. évi április hő 
,10-ik nap jának d. e. 10 órájáig Szarvas köz-
bég elöljáróságához nyúj tandók be. Az ajánlatok 
Ugyanazon nap d. e. 11 órakor bonta tnak fel 

Alólhott mint az országgyűlési képviselő 
választók névjegyzékének — az 1907, évre — 
kiigazítására Szarvas község központi választót 
mánya 2 — 1906. számú határozatával megválasz-
ősszeirő küldöttség elnöke közhírré teszem, hogy 
az összeíró küldötiség a névjegyzék kiigazítá-
sára vonatkozó munkálatát folyó évi márczins 
hó 26. napján délután 2 órakor kezdi meg s e 
naptól fogva va-sámapot kivéve mindennap dél-
után 2-től 5 óráig a városháza kis tanácster-
mében tartandó ü ésein teljesiti mindaddig, míg 
a névjegyzék kiigazítási munkálatok be lesznek 
fejezve, 

Felhívom ezért tisztelt Polgártársaimat, kik 
választó jogosultsággal bírnak s felvételüket kí-
vánják, hogy erre vonatkozó bizonyítékaikkal 
(adókönyv) az összeíró küldöttség előtt jelent-
kezzenek. A kiigazítási munkálatok 1906. évi 
április 7-ik napjáig okvetlen befejeztetnek. 

Szarvason, 1906. márczius hó 16 án. 

'•BZ o n d o r o s o n . 
a píacz kellő közepén 

u t o i ü z I e l M i j ^ é g p l , ' tiág&g toljágal 

igj &ígó lal^al $ gziil^épeg v]ú\é\-

előnyös feltételek mellett szabadkézből 

eladó. 
/ 

Érdeklődők felvilágosítást n y e r n e k 

F E K E T E MIKLÓS 
az Önálló Iparosok EgyesÜJeti elnökénél 

Kondoros, 

T 

2—6 
ZVARINY1 JÁNOS s. k. 
összeixó bizottsági elnök. 

az előljár 
3. Az a jánla t tehető az iskolák építésére 

külön-külön, vagy pedig a két iskolára együt-
tesen. Ugyanígy .tehető az u ján 'a t a felszere-

4. Később érkezett, távirati utón küldött 
vagy utóajánlatok figyelembe nmn vétetnek, 

5. Tar toznak ajánlattevők bánatpénz gya-
nán t az iskolák építésére vonatkozólag iskolán-
jiéílt 600 jjliátszáz) Koronát,* » felszerelésre vo-

Yan szerencsém a m. t. a 
b. tudomására hozni, hogy Szarvason 
az 1269. számú házban 

?asi isMM ÍIÉÉÍ 
nyitottam s egyben bá-

tor vagyok felemlíteni, hogy képzettsé-
gemet a fővárosban nyertem s így ké-
pednek érzem magainut a legkényesebb 
igények kielégi lésére. 

Szives pártfogást kér 

tiszteieltel 

1—2 

,T 

Egy kitűnő karban levő 

S t a i n e r e 1 a d ó. 

Üzim a Kiadóhivatalban. 

Kossuth Lajos-utcza 17. szám a. levő házában 

egy udvari, teljesen 
különálló épület ,— 

kowyha*, 

JÉrteUmfoeíni Q> tulajdonossal, 
0 
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942| 1905. ikt. szám 

Szarvas nagykő " ' á j ár 

Hirdetmény. 

TERVEH ÉS KÖLTSÉGVETÉSEK SZAKÉRTŐ 
MÉRNÖKÖK ALTAL DÍJTALANUL KÉSZÍTTETNÉK 

Oh jaj ! 

Megfojt ez az átko-
zott köhögés 1 

Köhögés, rekedtség és elnyálkásoclás ellen gyors 

és biztos h a t á s ú a k 

k p 
f" i 

az é tvágyat n e m ron t j ák és ki tűnő izüek. 
Doboza 1 és 2 korona. 

Praüadefeoz; 6© fLüíe'p. 

2 3 — 3 0 

5 

Fő és szétküldés! raktár i 

, NÁDOR(í g y é g y szer tar' 
Budapest, VI.. Váci-körút 17. 

Éljen 

Egger mellpas ztillá 
csakhamai 

meggyógyított. 
Burgier Frigyes, 
Búgyis Andor, 
Nigrinyi Zoltán, 

gyógyszer tá rakban . 

A községi képviselőtestület által 61. kgy. 
ö42 |1905 . ikt. száin alat t a lkotot t s a v á r m e g y e 
törvényhatósági b izo t t ságának 253. bgy". 6839 . 
9 1905. ikt. számú ha tá roza táva l j óváhagyo t t 
a községi j á rdákró l szóló szabályrendelet 20. § -a 
szerint a b á r m e l y anyagból épült j á r d á k folyto-
nos t isztántartása a háztulajdonosok, vagy a h á z -
ban lakó haszonbér lők vagy haszonélvezők kö-
telességét képezik, az illető te lek utcai mesgyé-
jének egész hosszában. 

Ha ezen kötelességüknek az elöl járóság fel-
hívására sem fe le lnének meg, j o g a v a n az elöl-
járóságnak a j á r d a t isztí tást az ő köl t ségükre 
elvégeztetni s az ezzel járó * köl tségeket tőlük 
közadók módjára beha j tan i . 

Fe lh iva tnak ennélfogva a lakosok, hogy a 
telkeik mel le t t e lvonuló j á r d á k a t ál landóan tisz-
tán ta r t sák , m e r t az ellenőrzést g y a k o r l ó köz-
ségi rendőrség je leatésőre a t i sz tántar tás költ-
ségükre fog elvégeztetni s ezenkívül mulasztás 
esetén büntetés alá is esnek. 

Szarvason, 1905. évi december hó 22 én. 

Salacz József főjegyző. Veles György biró, 

H i r c l e í s e ^ e t j u f a n a o s á r o n pes % f e l 
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Haza i Bank 
A l a p t ő k e 15 0 0 0 . 0 0 0 k o r . 

4 - 5 

ä pe t̂i Hazai 

i d o r - u t c z a i F i ó k j a 
B u d a p e s t , . N á d o r - u f c z a 1 8 . 

Sürgönyczim: Nádorutczai Hazaibank. Telefonszám: 86—01. 
Tartalék 2,225 0 0 0 kor 

Az első ciklusban évenjjént három-
szor jünius 5, október 5. február 

3 0 0 . 0 0 0 

koronás főnyeremények 
4 0 0 0 0 és 2 0 0 0 0 , 5 0 0 0 Ö 
és 20000 , 4 0 0 0 0 és 2 0 0 0 0 

koronás melléknyereméuyok 
kerülnek sorsolásra 

t Égy éVi nyeremények összege: | 

1.571,000 kor. 
egyes sorsjegy . 

A vevőnek rendkívül előnyös nyereményhuzásokon való játék csalt a vételár kamataibá 
mert a legkisebb nyeremény és a törlcsztéses húzásnál sorsolt nyereménykötvényért járó nyeremény-
szelvény árfolyamértéke jóval több, mint a sorsjegyek mai ára, 

Minden egyes nyereménykötvény, illetre a kötvény kisorsol ása esetén az arra kiadandó nyeremény-
szelvény az összes nyeremónyhusásokon végig — tehát 70 éven át — játszik, e szerint .több-
ször is sorsolható nyeremónynyel, 

A nyeremenykölvenyeknekwbizto<itékát az államnak Városoknak és községeknek nyújtott kölcsönök 
képezik, és a törlesztések, valamint a rtsei-fmén?«!* pontos kifi*<2f«s«éí{ a í ^ s i i Hazai Slső Dakaréi?-
jpéit*iár*Ssv«sÜltt összes vagyonával külön is kezeskedik. Ezeket a nyereménykötvényeket adjuk: 

&) líésapénfixeíésre a mindenkori pontos napi űrfolvatttoH darabonként 20 korona foglalót ki-
kötve. A sorsjegyekre kívánatra igen juídiiYos fellélelal? m«lltü megfelelő e l ő l e g e t nyujtunk. 

b) az 1880, KKXl. t-c. értelmiben kiállifott róssletirekre 

havi 10 koronás, vagy 32 havi S koronás részletre. 
V. m á r ő i u s lió I 5 i g beérkező rendeléseknél Intézetünk ezeken az árakon átfol?amomel-

Ívelés ésétéii settl üálfofcíai. 
Oltár az első részletnek postautalványon Való beküldése után megküldjük a sorsjegyek sorozatát 

és számát tartalmazó törvén)esen kiadott részletivet, melynek alapján a vevő aKOnnal megszerzi a kizá-
rólagos játékjogot, 

" 1 1 ^ - i ^ ^ a a a i a ^ ^ ^ 

A nyeremények főösszege: 

a törlesztési húzások főössz ege: 

w AAWé.f 
mind az öt ciklusban. 

a) Készpénzfizetésre : MEGMENDELE^I JEGY: b) Részletivre ; 
Hazai Bank Részvénytársaság Nádor-utczai fiókja, 

Budapest, V. Nádor-utca 18. 
Szíveskedjenek részemre napi árfolyamon .számítva 
készpénzlizetés ellen darab Festi Hazai Első 
Takarékpénztár Egyesületi nyereménykötvényt küldeni. 
Mai postával küldök Önöknek foglalóul darabonként 
20 koronát azaz összesen koronát, inig a 
hátralékos Összeget szíveskedjenek (utánvéttel beszedni) 
folyószámlán hitelezni. 

Kelt . . . . . . . . . . . . . 

A megrendelő n e v e i -

Pontos lakáscíme;. 

* * A «•>«» Ä * A 4 

(olvasható aláírás) 

Hazai Bank Részvénytársaság Nádor-utcai fiókja 
Budapest, V, Nádor-utca 18. 

Megrendelek Önöknél a prospektusban foglalt feltételek 
szerint az 1883. XXXI. t-cz. értelmében kiállítandó 
részletivre . — . . . „ d a r a b Pesti Hazai Első Takarékpénz-
tár Egyesületi nyereménykötvényt. A vételárt darabon-
k e n t koronás—.. . . . . havi részletben fogom 
törleszteni. Az első részletet összesen k o r . 
ma postautalványon küldtem címükre. 

» a a A a a 

A megrendelő neve; .. 

Pontos lakáscímei:...... 

* -A * ¿ 4 Í S. O. C C B! 

(olvasható aláírás.) 

Nyomato t t * S z a r v a s és Vidéke1« g y o r s í t ó j á n $ m Y m n 
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